权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云有雷阵雨 风力 偏南风2~3级 温度 最高 31℃ 最低 22℃ 降水概率 50%

新闻热线:67655551

http://www.zynews.cn

*12* 日 星期一

2017年6月

丁酉年五月十八

中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

国内统一刊号 CN41 - 0048 邮发代号:35-3 第13915号 今日8版

## 今年夏粮有望再获好收成

新华社北京6月11日电(记者 胡璐 董峻)目前全国夏收小麦收获 已超七成。根据农业部最新预测, 今年克服局部地区秋播连阴雨、干 旱、倒伏等灾害影响,夏粮有望再获

据了解,今年夏粮收购品质较 好,生产布局进一步优化。由于小麦 成熟期气候条件总体正常,利于灌浆 成熟,小麦收购品质优良。西南小麦 品质较差区等非适宜区调减部分小 麦,而黄淮北部强筋小麦优势区、江 苏里下河及沿海弱筋小麦优势区、江 淮北部及黄淮大部中筋小麦优势区 加快形成。

与此同时,在生产过程中,各地 还大力推广绿色高产高效技术模式, 加快发展节水农业,促进节本增效。 今年全国小麦节水品种面积扩大到 4000万亩,比上年增加2000多万亩。

农业部相关负责人认为,今年夏 粮生产获得丰收,是多种因素共同作 用的结果。一是政策引导作用明 显。今年国家继续实行小麦最低收 购价政策,保护了农民种麦积极性。 二是科技支撑作用加强。各地集成 了一套深松整地、精量播种、播后镇 压、浇越冬水、"一喷三防"等农艺结 合、生态环保的绿色高产高效技术模 式,促进大面积平衡增产。三是农业 防灾减灾有力。在重大天气变化时, 及时发布预警信息,落实防灾减灾各 项措施。特别是针对今年小麦条锈 病、赤霉病重发的情况,加强监测预 警,适时开展应急防治,大力推进统 防统治,有效遏制了病虫害扩散蔓 延。此外,今年大部地区夏粮生育期 雨水充沛、温度适宜,利于小麦正常 生长发育。

<u>#</u>

鱼

塘遍

如

高

地

读者网友热议本报爱心市民街头接力助产报道

# 生活在这座爱心之城,很骄傲很自豪

本报讯(记者 孙志刚)大爱之城,爱心 延续。本报刊发的《产妇雨中路边产婴, 爱心市民接力相助》系列报道,引起社会 强烈反响,成为街头、坊间,读者和网友热 议的话题,纷纷谈论这个让人感动的新闻 事件。

连日来,《郑州日报》和本报客户 端《郑州观察》上的每一篇关于该事件 的报道,都引起读者关注和点赞。大 家感叹产妇吉瑞静雨中顺产,母子平安的 幸运,赞叹郑州好人多,一人有难众人相 助的正能量。"文明郑州,离不开这样的 '好人群体',大爱之城,你我皆是建设 者。"读者、网友纷纷致电本报或在《郑州 观察》客户端留言:生活、工作在郑州这座 城市,很骄傲、很自豪。

《郑州观察》客户端第一时间刊发该 事件报道,现场图片使网友最先了解到这 个充满正能量的新闻事件。网友们感动 于这份大爱,纷纷第一时间留言:"大爱无 疆,祝好人一生平安。""多宣传这样的好 人好事,让整个社会都充满正能量。""文 明郑州,大爱之城""人间处处见真情,母 子平安真好!""还是好人多,祷告上天保

佑母子平安!""文明中原时时有感动,处 处有温情!"

社区干部冯建红说,温暖绿城,爱驻郑 州。连日来,她一直被这条新闻感动着。 风大雨急,陌生人怀中撑起天地大爱,雨伞 架起临时产房,雨衣铺就生育暖床,路人用 热情迎接孩子初降人世。这是温暖之城, 这是大爱郑州,孩子第一次放眼望世界,身 边就有这么多的温暖眼神。他们不留名不 留姓,他们以正能量的温度支撑起暖暖的

"一人有难,众人支援,这个世界还 是好人多。"读者宋卫平说。

电力职工柴进峰感叹道,这座城 市的好人是道德的旗帜,是精神的营 养,感动着自己。从他们身上,自己看 到了社会的进步,生活的美好,人间的 大爱,时代的文明。"我们应该以他们 为榜样,学习他们身上展现出来的那 种助人为乐的精神。"柴进峰说。

'要是我碰上这样的事,我也要这样 做。"棉纺西路98号楼居民唐淑桦说,"要 是碰上了,我能做点啥做点啥,我也会撑 伞,会尽力做力所能及的事。我相信人心 都是善良的。"

一场猝不及防的大雨,一次无法预料 的意外,就像试金石。事件现场,社区工 作者、医务人员、环卫工、巡防队员、商 户、路人都交出了一份让人感动的答 卷。他们用人性的真善美和内心那种 最纯朴的真情,温暖着吉瑞静一家。同 时,也更坚定人们的一种向上、向善的 信念。"谁说现在人情冷漠了?谁说社会 道德缺失了?在冷雨中,在大街上,一颗 颗真诚的心,一双双热心的手,共同迎接 了这个新生命的到来! 我相信这个孩子 将来一定会把今日所受到的这份温暖回 馈给这个美好的社会。也希望大家携起 手来让爱充满人间,让我们的下一代感受 这个时代的美好!"中原区工商质监局职 工汪翔说。

采访时,卫生系统的牛悦也道出 她的感受。她说,当她看到这条新 闻时,瞬间被深深地触动了,让她看 到这座城市的大爱,现场的每一双 手都充满温度,传递着温暖。牛悦 还自豪地说,看到医护人员第一时 间的抢救,自己也为从事卫生系统 工作而自豪。也正是有这样一个群 体,维护着百姓健康,无私奉献在救 援一线,挽回无数个生命,让一位位 患者转危为安。向这些市民的健康 守护天使致敬!

"雷雨分娩人遇险,危急之中真情 现。一幅雨中即景,成为人性至善的画 卷,描绘出慈善之城最美的光辉。身为 郑州人感到无比的骄傲!"读者李志斌激

"一座大爱之城,无数的'郑州好人'层 出不穷,于毫末之处见真章,于危难之时见 情谊!绿城处处有温馨,善行义举暖在 心。"读者吕志刚留言道。

读者丁东红即兴创作了一首《大 爱》,向这个爱心群体致敬:产妇遇险情, 当街哭声哀。短发女子至,急急下车来。 眼看要临盆,医院千米外。不容再迟疑,跪 地撑入怀。路人围产房,爱心接力赛。婴 儿一声啼,片医施关怀。娴熟忙缝合,妥妥 断脐带。母子俱平安,掌声响起来。又见 爱心城,平民诠大爱。温情感天地,共鸣海 内外。好人凡中来,文明花常在。美哉大 中原,浓墨书新彩。

### 如果时光穿越回去五年,估计没有几 个人知道杨金路在哪儿,更不会有多少人 相信,当时省会西北郊的一片鱼塘遍布的 地方,会蝶变成为科教园。

砥砺奋进,五年巨变。如今的杨金路, 铸就了金水科教园区的铁臂,成为热浪翻 滚的"聚宝盆"。斗转星移的1800多个日 夜,金水科教园区从无到有、从小到大,成 为引领我市"创新驱动转型升级"的示范 田,昂首挺进郑洛新国家自主创新示范区 重要板块。

园区南接郑东新区龙湖和龙子湖 区域,北至黄河南岸,西起中州大道, 东至京港澳高速辅道,主导产业定位为 新兴电子信息、生物产业等战略新兴产 业及其相应的高端服务外包业,在物联 网、高端软件、基因工程等领域形成后 发优势。

未来,这里将打造集研发创新成果策 源地、科技成果转化和产业化平台、高科技 创业企业发展高地及全球创新资源配置中 心为一体的国际科技城。

作为开放型经济发展的前沿和主阵 地,从2013年开始,金水科教园区连续3 年举办河南外包服务大会,在中部地区乃 至全国形成影响力,日益引发全球服务外 包行业的关注与合作意向。

2016年4月,金水区招商大使年会暨 重点项目发布会在科教园区内的河南服 务外包产业园举行。16位来自美国、印 度、英国等境内外知名企业家向大会发布 了23个国际合作项目,部分项目为全球 首发。同年5月,在中国(郑州)第二届国 际创新创业大会暨跨国技术转移大会中, 跨境电商研究院等项目签约入驻金水科 教园区。

目前,金水科教园区已取得一连串 数字化硕果:河南服务外包产业园、西亚斯亚美迪国际 软件园、以色列科技城、北大国际创业孵化中心等118 个亿元项目签约入驻;建立了27家辖区院士工作站、 142个工程技术中心和重点实验室…… (下转五版)

## 本周我市多云为主 有两次明显降雨

本报讯(记者武建玲)记者昨日从省气象部门获 悉,本周我省无大范围持续性高温天气,有两次对流性 天气过程,时间分别在周初和周六前后。

预计周一到周二,受弱下滑冷槽的影响,我省北 部、东部地区多云间阴天,午后到夜里部分地区有短 时雷阵雨和短时大风等强对流天气;其他地区多 云。周五到周六,受华北低涡的影响,全省大部分地 区还有一次对流性天气过程。预计全省周降水量较 常年同期偏少。

本周我省无大范围持续性的高温(35℃~37℃以 上)天气。周前期受华北东部扩散冷空气影响,天气较 凉爽。预计全省周平均气温较常年同期略偏低。周平 均气温:西部山区21℃~22℃;其他地区23℃~ 24℃。周内极端最高气温:全省33℃~35℃。

据市气象局预报,本周我市以多云天气为主,多阵性 降水天气;有两次明显的降水过程,时间分别在周一和周 五前后。周内最高气温32℃~33℃,最低气温21℃~

## 加快国家中心城市建设(重点项目进行时))



今年59个重点项目总投资133亿元

本报讯(记者 武建玲)上街区第 三批重点项目集中开工仪式日前举 行,11个总投资30亿元的重点项目 将助力上街经济社会发展。

据悉,今年上街区共安排建设重 大项目59个,总投资133亿元。此 次集中开工的11个重点项目总投资 30亿元,其中投资1亿元以上的项 目8个,主要涉及制造业、服务业、基 础设施和生态建设。通航产业发展 方面,金都通用航空有限公司上街 服务基地建设项目总投资20亿元, 建成后将大幅提升通航试验区的产 业层级。国际陆港第二节点建设方 面,商品汽车中转库项目将建设商 品车停泊场地、专用卸车平台、专用 铁路延伸线等,建成后,将成为中原 地区重要的商品汽车中转分拨基 地。生态建设方面,五云山生态水 系建设项目总投资1.5亿元,湖面约

6万平方米,景观绿化约4万平方 米,建成后,将有效改善上街南部山

区的生态环境。 上街区政府有关负责人表示,将 简化办事程序,提高办事效率,主动 作为,加强衔接,对项目建设遇到的 问题,明确责任,细化措施,跟踪督 办,真正使问题解决落实,确保项目 早建成、早投产、早见效,为建设郑州 国家中心城市作出贡献。











# 担当先行先试 强化产业支撑 迈向建设国家中心城市制造业发展新征程

### 编者按

6月8日,《河南日报》刊发《打造郑 洛新试点示范战略平台 加快建设先进 制造业强省》的文章,对郑州市委副书 记、市长程志明进行了专访。程志明表 示,郑州市将围绕"1+3"示范定位,着力 打造传统资源型城市转型升级示范区、 中西部地区制造业创新发展引领区、内 陆城市开放型制造先行区,加快建成全 国重要的新型制造业强市。 本报今日予以编发。

国家批复郑洛新创建"中国制造2025" 试点示范城市群,体现了党中央、国务院对河 南制造业发展的高度重视和大力支持。郑州 作为试点示范城市群的省会城市,担当着国 家工信部、中国工程院及省委、省政府的重托 与厚望,深感责任重大,使命光荣,我们将深 入贯彻落实"制造强国"和"制造强省"战略, 担起试点重任,勇于先行示范,努力建设新型

制造业强市,开启建设国家中心城市制造业 发展的新篇章。

一、抢抓机遇,积极作为,勇担郑州创 建试点示范城市的光荣责任。工业兴,则 实体兴;实体兴,则城市强。郑州市获批 "中国制造2025"试点示范城市,是国家重 大战略落地郑州的又一突破,也是加快建 设国家中心城市进程中的重大举措,这不 仅对加快新型工业化进程、建设中国制造 强市具有重大意义,也必将为郑州市建设 国家中心城市提供强大的产业支撑。我 们要围绕"1+3"示范定位,着力打造传统 资源型城市转型升级示范区、中西部地区 制造业创新发展引领区、内陆城市开放型 制造先行区,加快建成全国重要的新型制 造业强市。这不仅与国家支持郑州市建 设国家中心城市的战略定位相一致,还与 郑州市承担中部地区崛起、航空港经济综 合实验区、中国(河南)自贸区、郑洛新国 家自主创新示范区等诸多国家战略对郑 州产业发展的要求相统一,也是郑州市着 力构建以先进制造业为支撑的现代产业 体系的再提升,必将进一步凝聚全市上下

加快制造业发展的新共识,形成全市加快 产业发展的新动能,开启郑州建设国家中 心城市的新征程。

二、强化支撑,彰显特色,汇聚郑州创 建试点示范城市的核心竞争新优势。产业 是城市的名片和根基,产业的优势与特色 就是城市发展的生命力和竞争力。创建 "中国制造2025"试点示范城市,关键在产 业支撑力,核心在产业竞争力。2016年,郑 州市工业总产值位居中部省会城市首位、全 国27个省会城市第2位,形成了电子信息、 汽车、装备制造、新材料、现代食品等5个具 有世界知名度、全国影响力的千亿级产业集 群,这是郑州市创建国家试点示范城市的最 大优势所在。特别是智能终端(手机)年产 量超过2.5亿部,占全球产量的七分之一强, 已成为世界重要的智能手机生产基地;中 铁装备已成为国内最大的盾构研发制造基 地,习近平总书记考察该企业时提出了推 动中国制造"三个转变"重要论述;大中型 客车年产量7万辆,已成为世界最大的客 车与新能源客车研发生产基地,宇通客车 被李克强总理誉为中国装备制造业"走出

去"的典范;三全、思念等企业的速冻食品 市场占有率超过60%,成为全国最大的速 冻食品生产基地。产业创新能力较强,全 市共有市级以上研发中心2149个,科技型 企业 2567 家,通过"智汇郑州·1125 聚才计 划"汇集中高端人才140万人。产业发展 的交通物流优势明显,新郑国际机场全货 运航线已覆盖了全球主要经济体,中欧(郑 州)班列载货量、满载率等持续位居全国前 列,郑州国家跨境贸易电子商务试点业务 量保持全国领先,郑州还是内陆地区功能 性口岸最多的城市。同时,郑州还是国家 级两化融合试验区、信息消费示范城市、互 联网骨干直连点城市、互联网国际通信专 用通道城市、"宽带中国"示范城市等。这 些都为郑州市做好试点示范城市创建奠定 了坚实产业支撑和良好发展基础。

三、聚焦重点,先行先试,加快构建支撑 试点示范城市建设的"四个体系"。一是加快 建设以电子信息、汽车、新材料等三大战略性 产业引领发展,现代食品、品牌服装和现代家 居、铝及铝精深加工等三大传统优势产业转 型发展,(下转二版)

制造业是国民经济的主体,是立国 之本、兴国之器、强国之基。2015年5月, 国务院印发《中国制造2025》。2016年4 月,国务院批复同意支持郑州、洛阳、新 乡三市建设国家自主创新示范区。2017 郑 年5月,工信部正式批复郑洛新创建"中 重 国制造2025"试点示范城市群。这意味 着,制造强国战略,河南成重要支撑。

郑洛新成为全国第四个获批的试点 示范城市群,对河南省而言,必将进一步 提升郑洛新三地制造业的综合竞争力, 从更高层面推动"河南制造"向"河南创 造"、"河南速度"向"河南质量"、"河南产 品"向"河南品牌"转变。

对郑州市而言,这是打造传统资源 型城市转型升级示范区、中西部地区制 造业创新发展引领区、内陆城市开放型 制造先行区的绝佳契机,必将助力郑州 加快建成全国重要的新型制造业强市,

开启建设国家中心城市制造业发展的新篇章。 作为省会城市,协同试点示范城市群建设、国家自主创 新示范区建设,郑州责任重大、使命光荣。大事难事看担当, 实干是最有力的担当。遵循《"中国制造2025"郑洛新试点示 范实施方案》《郑州市创建"中国制造2025"城市试点示范实施 方案》等明确的时间表、路线图,遵循当前和今后河南省、郑州 市明确的一系列顶层设计的统筹部署,全市上下要进一步明 确"实干是唯一导向"的思路,大兴实干之风。 (下转二版)

担

用实干